



龙
头
新
闻
客
户
端

习近平分别同越南国家主席阮春福 伊朗总统鲁哈尼通电话

新华社北京5月24日电 国家主席习近平5月24日分别同越南国家主席阮春福、伊朗总统鲁哈尼通电话。

习近平请阮春福转达对阮富仲总书记的诚挚问候。习近平指出，中越山水相连，“同志加兄弟”的传统友谊是两国关系共同宝贵财富，和睦相邻是两国关系发展的大局。中国共产党即将迎来百年华诞，中国开启全面建设社会主义现代化国家新征程，越南也将朝着两个百年目标砥砺前行。双方要坚持从战略高度和长

远角度看待和把握两国关系，锚定中越关系前进的正确方向。中国党和政府坚定奉行对越友好方针，赞赏越南新一届领导集体继续把对华关系置于外交政策头等优先，愿同越方不忘中越传统友好初心，牢记双方共同拥有的理想信念和时代使命，不断赋予中越全面战略合作新的时代内涵，积极构建中越具有战略意义的命运共同体，为两国关系和社会主义事业发展注入新动力。

习近平强调，双方要继续用好政党交往特殊优势，深化治国理政经验交流。充分发挥双边合作指导委员会统筹协调作用，高质量推进“一带一路”和“两廊一圈”对接，持续扩大双边贸易规模，加快基础设施互联互通，充分挖掘新业态新动能合作潜力，更好服务两国经济社会发展。要加强民间交往，加快落实中国援越民生项目，让互利合作成果更多惠及两国百姓。双方要延续和衷共济优良传统，携手应对好、控制好新冠肺炎疫情，切实保障两国生命安全和身体健康。（下转第三版）

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

牢记嘱托 开好新局

抚远“玖成”：农业合作弄潮儿



5月16日，玖成合作社社员正忙着春耕插秧。黑龙江日报全媒体记者 苏强摄

□黑龙江日报全媒体记者
徐佳倩 刘亿服

这里是“华夏东极”，最早将太阳迎进祖国，勤劳的人们迎着日头奔跑的地方。5月16日，记者一路向东，跟随着抚远市政成高效合作联社（以下简称玖成）春耕的步伐，赶在清晨4时，一同见证了玖成插下今年第一棵水稻秧苗。编号为6的高速插秧机滚滚向前，行进后留下根根新苗在朝阳下直立。望着秧苗，人们的记忆也回到了五年前那个振奋人心的场景。五年前的5月24日，习近平总书记曾在这里饶有兴致地登上这台插秧机体验操作。那台插秧机编号为5。五年过去了，这里也经历着变与不变。不变的是农民踏实发展的心，他们学习新技术，争做新型农民，追随新政策，勇做农业合作弄潮儿。变化的是农业插上科技翅膀，粮食种植销售更有诀窍；生活迈上

富足台阶，收入连年增长百姓更加富裕。随着又一个五年计划的开启，玖成合作示范的发展步伐更加稳健有力。

技术管理两手抓 惠农政策得力推进

时代进步赋予玖成人更多的发展信心，天赋资源让他们在农业路上步履坚实。背靠三江沃土，玖成持续在优化种植技术和田间管理上发力，获得诸多成果。侧深施肥技术、钵育摆栽技术、双氧快速催芽技术等率先应用，为农业插上科技翅膀的同时也收获了抚远当地农民的信心和肯定。五年来，合作社社员由原来的38户82人发展到124户336人，规模经营面积由原来的5400亩增加到34300亩，其中核心区面积1000亩，年产优质原粮17000余吨，年加工销售优质大米2000吨。（下转第三版）

胡昌升到哈尔滨部分区市调研时强调 明确目标找准路径推动县域经济高质量发展 加强环境整治建设美丽乡村多为群众办实事

本报24日讯（邱瑞洁 黑龙江日报全媒体记者王传来）24日，省委副书记、省长胡昌升深入哈尔滨市五常市、阿城区，调研县域经济发展、项目建设、春耕生产、乡村环境整治等工作。他强调，要深入贯彻习近平总书记重要讲话精神和我省重要讲话重要指示批示精神，落实省委决策部署，因地制宜制定县域产业发展规划，明确发展方向、优化产业布局，依托重点园区，在资源转化、精深加工上下功夫，做优存量、做大增量，招商引资上项目、全力以赴抓项目、千方百计建项目，培育立县主导产业，打造一批科技含量高、综合效益好的企业，加快形成具有特色的县域产业体系，推动县域经济高质量发展。

胡昌升非常关注县域经济发展。在五常市，他先后深入到松鹤制药、桔乐农业科技发展有限公司、众有交通技术开发有限公司、乔府大院现代农业产业园调研。他强调，五常市加快发展县域经济，要明确发展目标，跳起摸高，锚定全国百强县目标加速追赶。要找准科学路径，加快产业结构调整，依托资源优势，选准产业发展方向，做大做强食品加工产业，注重旅游产业发展。要发挥好经济开发区等平台载体作用，做优存量企业，完善服务机制，“一对一”与企业对接，为企业提供人才、市场、项目等支持；要做大增量，千方百计招商引资，招大引强，让优秀人才在招商引资、服务企业一线发挥更大作用，凝聚干事创业精气神，形成共同推动发展的浓厚氛围，把五常建设得更山更秀、水更清、米更香、人更和、经济更强。在阿城区，胡昌升先后来到哈尔滨古铁市场钢铁产业园项目、建龙阿钢新材料和钢管项目建设现场进行调研。他指出，阿城区产业结构较好，第二产业发展空间较大，要走工业强区之路，加快推进园区建设，加大招商引资力度，推动制造业向现代化高端化发展。

胡昌升十分关心乡村环境整治。调研中，他随机深入部分村屯进行检查，指出存在问题，提出整改要求。在阿城区红旗村，胡昌升详细询问村里环境整治、春耕生产、合作社经营、村民收入等情况。他强调，要更好发挥村屯作用，紧密结合党史学习教育，学史力行，抓好春耕生产，发展好农民专业合作社，壮大乡村集体经济实力，美化村容村貌，及时回应百姓诉求，多为群众办实事、解难题，促进乡村和谐。

今日看点

新闻调查

中药材种植各地有啥高招？

详见第五版

码上端详



中断8年 黑河口岸恢复开通进口俄罗斯煤炭航线



五年来首次 大兴安岭呼中区夏季 迎飞雪风景如画

省委党史学习教育领导小组办公室、省委史志研究室、黑龙江日报报业集团 联合举办龙江“四大精神”座谈会

本报讯（黑龙江日报全媒体记者贾晶）日前，省委党史学习教育领导小组办公室、省委史志研究室、黑龙江日报报业集团联合举办了《领会丰富内涵 止龙江“四大精神”绽放时代光芒》座谈会，省内党史理论专家学者参加了座

谈会。2016年5月，习近平总书记考察黑龙江时提出：“东北抗联精神、北大荒精神、大庆精神、铁人精神激励了几代人。今天，我们仍然要用这些精神来教育广大党员、干部，引导他们发扬优良

传统，在全社会带头弘扬新风正气。”龙江“四大精神”已成为中国共产党精神谱系的重要组成部分，成为党史学习教育的生动教材。

座谈会上，省委史志研究室主任何伟志、省委党校副校长周英东等专家学者，

对龙江“四大精神”的历史溯源以及时代价值阐释了观点。

此次座谈会是我省党史学习教育的一项重要内容。发言摘编刊登在今日《黑龙江日报》6版、7版，“龙头新闻”客户端同步呈现。

富裕塔哈机场建设起跑加速

省百大项目

初夏时节，省百大项目富裕塔哈通用机场项目工地呈现一派如火如荼建设景象。

据介绍，富裕塔哈通用机场设计为A1级通用航空机场，是经省政府确定的全省首批十六个通用机场之一，项目计划总投资2.1亿元。建设包括飞行区、航站区、保障区三部分，其中航站区总占地面积为56892.4平方米，建设1条长1200米、宽30米的跑道，两侧道肩各宽1.5米；在跑道两端设置长45米、宽33米的防吹坪。

目前，建设者们积极抢抓黄金施工期，正争分夺秒加快推进工程进度，预计今年10月全线竣工。建成后主要从事农林作业、飞机喷洒、空中警务、空中救援服务、飞行签派代理、转场经停、飞行航校、短途运输、通航旅游、通航物流等业务。

中震 宋燕军 黑龙江日报全媒体记者姚建平 孙昊摄



大机械助力施工。



加快建设围栏。



机场跑道初见雏形。

外交部：袁隆平的逝世是中国和世界的巨大损失



新华社发

新华社北京5月24日电（记者马卓言 孙楠）外交部发言人赵立坚24日说，中国著名科学家、“共和国勋章”获得者、中国工程院院士袁隆平的逝世是中国和世界的巨大损失，他将永远为人们所缅怀和铭记。

连日来，联合国官方微博、粮农组织总干事、世界粮食奖基金会主席等发文缅怀袁隆平院士，海外媒体和网友也以多种方式表达追思，感谢他为推进粮食安全、消除贫困、造福民众作出的杰出贡献。

赵立坚在当日例行记者会上说，袁隆平院士逝世后，中外各界都表示沉痛悼念，这充分说明他对中国乃至世界杂交水稻事业所作贡献受到广泛认可和高度评价。

赵立坚说，中国用不到世界9%的耕地，养活了世界近五分之一的人口，将饭碗牢牢端在自己手中。这与袁隆平院士的艰苦努力密不可分。

“在自身粮食增产增收的同时，我们也始终秉持开放和负责任的态度，向世界各国慷慨分享杂交水稻技术。”赵立坚说，中国杂交水稻技术的输出与对外开放几乎同步。1979年，中方首次对外提供了杂交水稻种子。40年后，中国杂交水稻已在亚洲、非洲、美洲的数十个国家和地区推广种植，年种植面积达800万公顷。40年间，袁隆平院士和他的研究人员还先后赴印度、巴基斯坦、越南、缅甸、孟加拉国、斯里兰卡、美国等国为水稻研

究人员提供建议和咨询，并通过国际培训班为80多个发展中国家培训超过1.4万名杂交水稻专业技术人才。

“上述努力为解决世界饥饿和贫困问题作出了巨大贡献，金黄沉甸甸的稻谷让无数人享受到了吃饱的幸福，看到了生活的希望。”赵立坚说。

赵立坚说，袁隆平院士不仅属于中国，也属于世界，他毕生奋斗的梦想就是让杂交水稻覆盖全球，让所有人不挨饿。中国创造了粮食自给的人间奇迹，也有意愿、有能力为全球粮食安全治理作出更大贡献。“我们相信，在各方的携手努力下，袁隆平院士的梦想一定会成为现实，饥饿和贫困终将从地球上消失。”

查哈阳农场杂交水稻研发基地工作人员缅怀袁隆平院士——
他，在我们心中种下一粒种子

详见第三版

本报记者长沙亲历
数万人送别袁隆平

详见今日《生活报》

哈尔滨冰城健康体检中心
HARBIN ICE CITY HEALTH EXAMINATION CENTER

定期体检 关爱家人健康

单位团体体检 个人体检 职业病体检 驾驶员体检 个性化定制 市医保定点机构

健康热线：0451-8769 1818 地址：哈尔滨南岗区鸿翔路11号